



成功属于革新者

灞桥区狄寨乡四十一岁的高明才，只小学毕业，但他靠刻苦自学，终于成为一个拥有一定专业知识的农业科研仪器厂的厂长。十余年间，他经历了一条艰苦的创业和革新之路。

在那动乱的年代，高明才和村里的三个年轻人，在一位从科技部门“下放”的老干部支持下，办起了试验站。此后又完成了“微生物接种架”的研究，被农林部和中国科学院列入全国推广项目。

一九七二年，公社干部看他是个有用之才，便把他抽调上来筹备公社菌肥厂。为了给厂添置必须的设备，他在一口破窑洞里钻研三个月，研制成功了“高压灭菌炉”、“自动发酵罐”等产品，填补了国内空白。消息传到西安，又传到

北京，中国科学院和全国十多个科研教学单位都纷纷来厂订货。农林部还决定由这个小厂和四所高等院校共同承担农科仪器的试制任务。工厂也就改名为现在的农业科研仪器厂。

正当高明才专心为研制科研仪器作出贡献的时候，公社的“造反派”夺了他的权。高明才靠边站了。

一九七八年，高明才重新主持工作，这时，全厂面临绝境，日子很不好过，用户退货高达百分之七十，工厂欠了一屁股债，工人的工资也开不出去了。

高明才决心重振旗鼓，立志改革。他说：“既然让我管事，我就要整顿！”

他首先抓厂纪，严肃执行各项规章制度，敢于碰

硬。一个女职工，仗着公社有亲戚，目无领导，谩骂工人，无人敢惹。高明才在会上点了她的名，责令她作了检讨。他又制定了严格的检验制度，挑选四名责任心强的工人担任质检员，规定质检员的评奖、调资，由厂里根据产品质量确定，不经群众评议。出厂产品一律附上责任卡，职工都要编排责任号。凡用户退货的，都要按卡追究责任，是谁的产品由谁来按产品价格的一至五倍赔偿并交纳邮费。这样一抓，产品质量上去了。五年来，发出的十八万件产品，没有一件因质量问题退货。

一九八〇年，他又实行了计件工资制。干得多，当月兑现。一名收入三十多元工资的工人，实行计件工资后，竟拿到一百二十多元。全厂的产

量也翻了三番。

高明才在成绩面前，锐意进取，他决心把这个厂办成能生产成套植保科研教学仪器设备的第流厂家。他聘请著名昆虫学家周尧教授和几位植保专家当顾问。自己花钱订了一百二十多份报纸和专业杂志，设专人搞情报资料，在十三个省、市建立了信息站。

这个小厂终于飞腾起来了。它以二十五种产品六十八种规格，成为全国生产植保设备的重点厂家，在全国多次质量评比中，均被评为先进单位。产品上了北京农展会和广交会，畅销全国二十九个省、市、自治区。一九七九年时，全厂产值只有五万余元，上缴利润三百元。去年产值猛增到三十七万元，实现利润五万元，职工月收入也由七九年的人均三十七元增加到七十五元。去年年底，厂里还给每个职工发了一台十四吋黑白电视机。（朱田生）



西北光学仪器厂机加班班长、共产党员何显昌十九年如一日，任劳任怨，精心照料精神病患者逯照信，受到人们的赞扬。

从一九六五年开始，何班长就主动承担了全面照料逯照信的责任。每月开支他先将老逯的工资，作个开支计划，使老逯的生活有了安排。冬天到了，老何从市场买回棉布，然后让妻子帮着为老逯缝制过冬棉衣。天长日久，逯照信喜爱穿什么颜色的衣服，老何的心里都一清二楚。老逯是大个子，吃得

好党员风格实可赞 十九年患病有人管

骂回敬班长。一次，老何领着他去医院打针。半路上，逯照信突然拦腰抱住老何往地上摔，老何费了好大的劲才挣脱出来。还有一次，老何给逯照信喂药，逯却随手操起一根大木棒，追打得老何满院跑。但这一切，丝毫没有挫伤老何照顾逯照信的诚心。职工们都夸老何把逯照信看得比自己亲人还亲。是啊！老何始终是按照这个信条去做的。七四年，老何的爱人患了严重的妇科病，孩子又是先天不足难以离人。这时，偏偏又碰到老逯去外地治疗。可是老何毅然丢下病妻残儿，护送逯照信到洛阳进行了一个多月的治疗。

十九年过去了，何显昌就是这样以一个共产党员火热的心，精心照料着逯照信，终于使这个几乎废掉的人，病情大为好转，又能上班干些轻活了。（王翠英）



西北优秀歌曲、歌手调演比赛在兰州举行

本报讯 为活跃基层铁路职工的群众文化生活，选拔组成铁路代表队参加今年十月的全国铁路工厂西北优秀工人歌曲、歌手调演比赛，最近在兰州市机床厂俱乐部举行。

参加这次调演的宝鸡工程机械厂、西安车辆厂、洛阳机车厂、宝鸡桥梁厂、兰州机车厂等的一百九十五名业余文艺骨干，演出了一百多个曲目，其中大部是职工自己编排的节目。西安车辆厂于燕萍获优秀歌手奖和男女对唱一等奖。王孝武的单簧管独奏，刘春生的唢呐独奏，张西洋的男声独唱分别获二等奖。（郭效艺）

月一日起，西安市西大街泰兴食品店，从自选厅，选购自己满意的食品。吴峻摄

《血疑》中的台柱子——介绍大岛茂的扮演者宇津井健

日本电视连续剧《血疑》，是一部反映日本现代社会、家庭生活的作品，它以感人的故事情节和鲜明的人物性格，博得了广大观众的喜爱。

幸子的养父大岛茂，被人们称为《血疑》中的台柱子，他待人诚恳，工作热情，困难面前沉着冷静，在周围错综复杂的关系中，他的喜、怒、哀、乐，时有变化。而大岛茂的扮演者宇津井健却将角色演得真挚朴实，感情丰满，有强烈的感染力。

宇津井健是日本的著名演员，一九三一年十月二十日出生于千叶县。中学毕业后，他考上了早稻田大学第一文学部。在校期间，他博

陕西省体育运动学校招生

陕西省体育运动学校七月十日至七月三十一日，在全省招考体育新生。今年将录取田径、足球、篮球、排球、乒乓球、武术、举重、技巧和象棋等九个项目的男女新生一百名。（张根生）



以一当十 给当事人每人扣奖金一元 姜启才

“10.28”盗窃案侦破记

六月十六日，西安易俗社秦腔演员张咏华夫妇，给新城公安分局刑警队送来一面绣着“辛勤侦破保卫民安”字样的锦旗，对“10.28”案件的侦察人员表示谢意。在这次庆之际，侦察员们并没有忘记那紧张战斗的时刻。

午夜“黑影”

去年十月的一天晚上，西安易俗社家属楼里一片寂静，人们都已进入梦境。这时，一个

幽灵般的黑影在四号楼里时隐时现。突然，“黑影”在三层七号门前停住脚，只听咚几声深沉的敲击声，门被打开了。不大功夫，“黑影”就三入民宅，背走了一袋袋鼓囊囊的东西，最后消失在黑色的夜幕中。

翌日，张咏华家被盗的消息在易俗社传开。正在外地演出的张咏华匆匆赶回，经查，彩色电视机、收录机、衣物等三十多件被盗，折款二千余元。

案情分析

一天，邻居李哲明、张迎春二人发



现张咏华家门上贴了张纸条，上面写道：克勤，请您给门上安一把明锁，我在基建处做了一扇木窗，要通过广群交东兄，请速办理。

这是张咏华的手迹，克勤是张的妹夫，张赴平凉演出前，托妹夫照看屋门，要有留条应在屋内，怎么贴到门上呢？李张二邻居越看越觉纳闷，便揭下了纸条，这才发现贴纸条处有一大窟窿。他们预想可能出事了，很快向领导作了汇报。

公安机关立即对现场进行了勘察分析，认为：此事系一人所为，作案分子家居现场附近，了解易俗社演出活动情况。

“黑影”落网

根据现场分析，破案人员风里来，雨里去，

维族青年大意丢钱包 行政股长见危不相救

▲六月九日下午，由新疆伊宁市来了四位维族青年，到西安清雅斋饭馆就餐，将装有4000元现金的公文包放在桌上，便去售票处买票。这时临桌旁有个六十多岁的老头，不买票吃饭却东张西望，此情引起了服务员杨秀玲的注意。她刚回头收拾桌上的碗筷时，那老头乘机将公文包放入了自己的提包。这一举动被该店另一位师傅安振邦发现，他急忙问那几位维族青年丢东西没有，维族青年一看皮包不见了很是着急。杨秀玲得知此事后，便告诉他们：“这人我认识。”随即带着这几名维族青年追下楼去，在不远的地方，将那个老头抓获，搜出装有四千元钱的公文包。（武功德）

服务员慧眼识窃贼 监理所秉公作调查

▲六月九日下午，由新疆伊宁市来了四位维族青年，到西安清雅斋饭馆就餐，将装有4000元现金的公文包放在桌上，便去售票处买票。这时临桌旁有个六十多岁的老头，不买票吃饭却东张西望，此情引起了服务员杨秀玲的注意。她刚回头收拾桌上的碗筷时，那老头乘机将公文包放入了自己的提包。这一举动被该店另一位师傅安振邦发现，他急忙问那几位维族青年丢东西没有，维族青年一看皮包不见了很是着急。杨秀玲得知此事后，便告诉他们：“这人我认识。”随即带着这几名维族青年追下楼去，在不远的地方，将那个老头抓获，搜出装有四千元钱的公文包。（武功德）

双木插图

服务员的慧眼识窃贼 监理所秉公作调查

▲六月九日下午，由新疆伊宁市来了四位维族青年，到西安清雅斋饭馆就餐，将装有4000元现金的公文包放在桌上，便去售票处买票。这时临桌旁有个六十多岁的老头，不买票吃饭却东张西望，此情引起了服务员杨秀玲的注意。她刚回头收拾桌上的碗筷时，那老头乘机将公文包放入了自己的提包。这一举动被该店另一位师傅安振邦发现，他急忙问那几位维族青年丢东西没有，维族青年一看皮包不见了很是着急。杨秀玲得知此事后，便告诉他们：“这人我认识。”随即带着这几名维族青年追下楼去，在不远的地方，将那个老头抓获，搜出装有四千元钱的公文包。（武功德）

延安交通监理所

